

# 19 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЕНИНСКИЙ СУББОТНИК!



Литмонасты на строительстве памятника героям защитникам Ленинграда.

Фото: студента Виталия Буренина



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Кадры ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профсоюзной организации и ректората Ленинградского института точной механики и оптики

№ 14 (852)

Четверг, 17 апреля 1975 г.

Выходит с 1931 года

Цена 2 коп.



УЧЕБНЫЕ БУДНИ. ЗАНЯТИЯ НА КАФЕДРЕ ГИРНОПОЛИЧЕСКИХ И НАВИГАЦИОННЫХ ПРИБОРОВ.  
Фото 3. Санин  
— Галина Карапина (568-я группа)  
у доски

ну комсомольских билетов, который должен быть проведен каждой комсомольской группой с 10 по 25 апреля.

Комсогр, грушевая комиссия по Ленинскому зачету совместно с преподавателем группы по общественным наукам на основании рекомендованной литературы составляют план-сценарий проведения уроков, распределяют выбранные произведения для изучения и подготовки выступлений (5–6 человек) и составляют перечень проблемных вопросов, предлагаемых для обдумывания остальными членами группы. На Ленинский урок приглашаются для выступления ветераны Великой Отечественной войны из работников и преподавателей института или родителей студентов группы.

Во время проведения Ленинского урока рекомендуется использовать диафильмы, книги, фотографии, альбомы о Великой Отечественной войне и героическом пути комсомола.

Кроме собраний, можно использовать такие формы проведения Ленинского урока, как митинги с возложением венков у памятников героям Великой Отечественной войны.

## ВО ВСЕХ ГРУППАХ

1945–1975

войны, встречи-чествования ветеранов, митинги-субботники и т. п.

Обязательной является также глубокая проработка комсомольцами перед Ленинским уроком Постановления ЦК КПСС «О подготовке к празднованию 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне».

Юрий ГАТЧИН,  
секретарь комитета ВЛКСМ

Началась подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Определены границы избирательных округов, утверждены окружные избирательные комиссии. На базе нашего института созданы 33-й и 35-й избирательные округа по выборам в Петроградский районный совет. Создана два антиколлективиста, возглавлять которые будут Н. И. Аносов и Л. М. Севашин. Руководителем Клуба избирателей, организованного в институте, назначен Г. А. Шахмет.

В рамках факультета общественных профессий продолжает свою работу секция пропаганды научно-технических достижений ЛИТМО. На очередном заседании секции научный руководитель СНО СОФП старший преподаватель В. С. Ильин рассказал студентам о новых разработках на кафедре спектральных и оптико-физических приборов.

Отраслевые научно-исследовательские лаборатории нашего института вносят серьезный вклад в техническое перевооружение ленинградской промышленности. Эффективности работы отраслевых лабораторий за 1971–1974 годы и перспективам их развития было посвящено заседание Совета института 8 апре-

## ПАНОРАМА ЖИЗНИ ИНСТИТУТА

ОТДЕЛ ВЕДЕТ СТУДЕНТ  
ВАЛЕРИЙ ОСИПОВ

рия. Разработан комплекс мероприятий по укреплению связи науки с производством. Революционные преобразования, осуществляемые демократическими силами Португалии, вызывают исключительный интерес у студентов. Каждый день поступают новые сообщения об успехах массового народного движения. Событиям в Португалии было посвящено 9 апреля занятие в Школе молодого лектора.

Студенческий научный семинар «Принципы акусто-электроники» организован на кафедре конструирования и производства электронно-вычислительной аппаратуры. Занятия проводятся по четвергам, в 18.30, в аудитории 418.

Конкурс на лучшую групповую газету, посвященную 30-летию Победы, проводит комитет ВЛКСМ. В числе требований к этим специальным номерам — наличие бесед, интервью, очерков в студентах и сотрудниках ЛИТМО, принимавших участие в Великой Отечественной войне, или описание эпизодов героической обороны Ленинграда. В жюри конкурса вошли представители комсомольской организации и институтского комитета ДОСААФ.

В связи с переходом на другую работу освобожден от должности секретаря комитета ВЛКСМ Ю. И. Сергеев. Новым секретарем комитета ВЛКСМ института избран Ю. А. Гатчин.

В ОДНОМ из предыдущих номеров газеты «Кадры приборостроению» помещена статья заместителя председателя студенческой УМК Льва Хейфеца. В статье были затронуты вопросы организации и проведения лабораторных занятий. Нас, студентов, как особо заинтересованную сторону, эти вопросы касаются в первую очередь. Можно представить, какую огромную работу провела УМК, исследуя мнения учебных групп по этому вопросу! Картина общественного мнения проявилась вполне определенно. Но мне кажется, что здесь есть еще о чем поспорить, и ставить точку рано.

В статье есть подзаголовок «Неудовлетворенность». По-моему, слишком сильно сказано. Разве дело так плохо? Ведь даже в самой статье дальше приводятся данные опроса, из которых можно увидеть, что список кафедр, на которых проведение лабораторных работ организовано отлично, далеко не краток. Неудовлетворенность? Если бы это было действительно так, то это проявилось бы уже давно, хотя бы в настроениях студентов. Но, на мой взгляд, нельзя сказать, что большинство ребят «не устраивает существующий порядок» проведения лабораторных занятий.

Очень важен вопрос о порядке проведения и защиты лабораторных работ. Действительно, сколько времени теряем мы на оформление индивидуальных отчетов, когда работа выполняется бригадой, и каждый член ее должен иметь свой отчет с одними и теми же данными!

Идеальная формула: один отчет на бригаду, а защита каждого

## Трибуна активиста ОБЩИМИ СИЛАМИ

то члена бригады — индивидуальная, по одному и тому же отчету. А то что получается: приходят размножены один отчет на троих, да еще без копирки. Под копирку, говорят, нечестно.

Какие работы должны быть — исследовательские или учебные? Конечно, — и те, и другие! Зачем, скажем, будшему инженеру-кибернетику исследовательская работа по курсу «Охрана труда»? На этой кафедре, по-моему, свою задачу поняли прекрасно: бланки отчетов готовы, приборы отрегулированы. Цель работы ясна сразу, результаты заполняются немедленно. Работы чисто учебные. Проделал. Защищался. Свободен. Работы исследовательского типа должны быть разработаны на

выпускающих кафедрах. Да они и так есть только нам надо изменить свой подход к их выполнению.

Студенты высказали недовольство, что лабораторная работа по курсу «Конструирование и надежность приборов автоматики» заняла всего 20 минут. Спешу уведомить, что там есть работы, где практическую часть можно сделать и за 10 минут. А разве это важно в лабораторной работе?! Снять показания прибора и построить график? Опять же — все зависит от нас самих, как мы отнесемся к данной работе: захотим узнать что-то новое для себя или «подпишем» — и с плачом долой?

Не секрет, что часто, чтобы не тратить время на выполнение работы, студенты берут данные, полученные другой бригадой, сделавшей эту лабораторную работу в прошлом раз. Не секрет также, что такие «производственные» связи существуют даже между группами. Какой же тогда может быть разговор о методике организации и проведения лабораторных занятий? Только при серьезном и добросовестном отношении к учебному процессу мы общими силами можем его улучшить.

Сергей ПОТАПОВ,  
студент 445-й группы,  
ленинский стипендант

С 12 по 20 апреля 1975 года во всех учебных заведениях страны проводится всесоюзная студенческая проверка «Равнение — на Знамя Победы».

На всех факультетах нашего института будут проведены торжественные проверки комсомольских организаций, вечера чествования

ветеранов войны в группах и на курсах, субботники и воскресники ударной трудовой вахты, посвященные 30-летию Победы.

Мобилизации каждого комсомольца на достижение отличных и хороших результатов в учебе служат Ленинский урок, посвященный 30-летию Победы, обмен-

# ТЫ НА ПОДВИГ ЗОВЕШЬ,



## Секретарь комитета

Полной душевной отдачи, увлеченности и самоотверженности требует от человека работа комсомольского секретаря. Все силы, энергию, время отдает этому делу тот, кого товарищи по организации выбрали своим вожаком. Но есть еще одна особенность в нашей комсомольской работе и с ней приходится считаться: наступает момент, когда надо прощаться с товарищами... На днях мы, члены комитета ВЛКСМ института, проводили своего секретаря Юрия Сергеева. На этом почетном посту его сменил Юрий Гатчин. Единодушно было решено оставить Юрию Сергееву комсомольский билет на вечное хранение.

Почти пять лет проработал Сергей в комитете, эта работа стала главным интересом его жизни. В каждое из славных дней комсомолии ЛИТМО он вложил частичку своего «я».

Институтской комсомольской организации престо-таки везет на энергичных, любящих свое дело вожаков. Традиции четкой, живой работы были заложены Юрием Мазуренко, Николаем Чинкием, Игорем Добросердовым. Под их руководством наша организация была награждена Памятной медалью ЦК ВЛКСМ, Красным знаменем, неоднократно выходила победителем в социалистическом соревновании вузов Ленинграда. Эти традиции надо было продолжать, и Юрий с честью справился с задачей.

В 1974 году комсомольская организация института была награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Казахской ССР, а в 1975 году — Почетной грамотой Совета Министров РСФСР.

О Сергееве не просто рассказать что-то новое — слишком хорошо его знают в институте: и те, кто три года подряд выезжал вместе с ним в составе отряда «Гелиос»; и те, кто работал под его руководством в штабе ССО; и те, кто приходил к нему со своими повседневными заботами в комитет ВЛКСМ; и те, кому приходилось встречаться с ним или с членом парткома.

Заслужить это уважение и авторитет Юрию помогли его честность, принципиальность, требовательность к себе и товарищам, и вместе с тем чуткость, доброта, простота.

Нам очень жалко расставаться с Юрием Ивановичем, но, вручив ему на вечное хранение комсомольский билет, мы твердо верим, что его дальнейший путь будет таким же славным.

Раиса ДОМАЕВА,  
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ

Год 30-ЛЕТИЯ Победы страна отмечает трудовыми успехами. Все шире разворачивается социалистическое соревнование по достойной встрече этой знаменательной даты. Рабочие и колхозники принимают новые повышенные обязательства, и как всегда впереди идут комсомольцы. Именно молодые рабочие выдвинули лозунг: работать в год 30-летия Победы «за себя и за того парня». Комсомольцы сорев-

ную инициативу? И разве у нас мало откровенно пассивных групп?

В общем вопросов было очень много, все важные и каждый требовал ответа.

Шло собрание бурно, выступали очень многие, говорили о себе, о заинтересованных в группах, в положении на курсе.

Были предложены попробовать свои силы в политработе курсового бюро. Но эти

Честь первыми получить новые комсомольские билеты была представлена лучшим из лучших — активистам общественных организаций, отличникам учебы. Из кандидатуры предварительно обсуждались на курсах и факультетах. Для каждого комсомольца день, когда ему вручали другую книжечку с портретом В. И. Ленина, запомнился на всегда.

Фотоаппарат  
З. СТЕПАНОВ

ФОЭП

может остаться без внимания, поэтому должно прийти доверие и уважение со стороны редактора. И это доверие пришло, ведь на отчетно-выборной собрании комсомольцы единогласно голосовали за нее.

Теперь Лена Нескородьева — заместитель секретаря бюро курса по идеологической работе. Как она спрашивается со своими обязанностями? На это, пожалуй, лучше всего ответят высказывания из протоколов решения курсового и факультетского бюро ВЛКСМ, которые начинаются словами: «За хорошую организацию и проведение...» — и дальше: «...объединение благородство».

Сколько хорошего еще можно сказать о студентке 248-й группы, заместителе секретаря бюро ВЛКСМ и курса ФОЭП Лене Нескородьевой! Но то, как она помогает товарищам в группе, в ее учебе на «хорошо» и «отлично» и в многом, многом другом. Лена

желет сделать полезного. Приглашает участие в обмене мнениями и члены курсового бюро. Лена тогда сказала, что она хотела бы иметь общественное поручение, но у нее нет опыта работы в комсомоле, а одного желания мало. Так комсомольская работа — это работа с людьми.

Лене предложили попробовать свои силы в политработе курсового бюро. Чем она занималась занималась, говорила Ленинские

уроки, училась сама и учила комсомольцев, как лучше, с пользой для группы провести Ленинский дачеч, проводила подписанную кампанию и учебу актива, участвовала в организации субботников.

Понемногу накапливались заслуги, накапливались награды — приходит опыт комсомольской работы. И в том, что на заседании идеологического отдела комитета ВЛКСМ Ленинские уроки на курсе ФОЭП были признаны лучшими из лучших — немалая ее заслуга.

Такое отношение к делу не

## ПЕРВАЯ — ПО ПРАВУ

ются за право быть сфотографированными у святыни советского народа — Знамени Победы.

1975 год знаменателен для советской молодежи еще одним важным событием — идет обмен комсомольских билетов. И уже стало традицией вручать красную книжечку с барельефом В. И. Ленина тем, кто заслужил это право успехами в труде и учебе.

С 10 АПРЕЛЯ начался обмен комсомольских документов на I курсе факультета оптико-электронного приборостроения. Первые комсомольские билеты уже вручены ребятам, которые заслужили эту высокую честь отличными оценками в зимнюю сессию, большой общественной работой.

В прошлом году на I курсе ФОЭП проходило обычное комсомольское собрание. Впрочем, не совсем обычное. Вопрос разбирался очень важный — почему многие наши комсомольцы так пассивны и почему они считают, что обязанности комсомольца заключаются только в уплате членских взносов и посещении собраний, да и то не всех. Почему у нас еще мало комсомольцев, которые своей общественной работой стремятся сделать жизнь своей группы, своего курса и в какой-то степени жизни факультета ярче и интересней? Почему у нас не всегда обрывают тех, кто своим ядовитым смешком мешает ребятам проявлять дело-

В торжественной обстановке прошло в институте вручение первых комсомольских билетов. На церемонии присутствовали многочисленные гости. На снимке: выступает секретарь Петроградского райкома ВЛКСМ Геннадий Петров. Слева — проректор института профессор Л. Ф. Порфириев. Справа — главный конструктор ОКБ Д. М. Румянцев.



Прямо из института ребята шли в Октябрьский райвоенкомат, а девушки уже 22 июня приступили к переоборудованию подвалных помещений в общежития на Красной улице под бомбоубежище.

В начале 1942 года институт был эвакуирован на восток. Оставшиеся пехота и мортирные перешли на выпуск артиллерийских снарядов и ремонт оптической аппаратуры.

В суровые годы войны наши города находились в колючие блокады, во главе нашей комсомольской организации была Лилия Сергеева Смирнова.

«Я поступила работать в ЛИТМО за год до начала войны, а в 1942 году была избрана секретарем комитета ВЛКСМ», — вспоминает Лилия Сергеева. — Приходилось работать в неминуемо тяжелых условиях, по 11—

12 часов в сутки. Моим первым учителем в механическом цехе, куда я перешла работать с начала войны, был Володя Богданов. Сейчас Владимир Михайлович — сек-

ретарь партийной организации экспериментально-опытного завода, а в то время ему было только 14 лет. Здесь же, в стенах института, Володя вступил в ряды ВЛКСМ. Основной задачей было выполнение производственного плана. Норму все выполняли на 130—300 процентов. После работы комсомольцы шли лежурить в

госпитали.

В ТОМ ЖЕ 1942 году через Октябрьский райком комсомола была установлена дружеская связь с одной из частей морской пехоты, сражавшейся под Ленинградом на Оранienbaumском «пятачке». Завязавшаяся переписка комсомольцев осажденного города с бойцами помогла в этот тяжелый период и тем и другим. По просьбам воинов ребята ходили по адресам, которые те указывали в своих письмах — узиливали об их семьях, родных, друзьях.

## ВСЕГДА

Институт только что отпраздновал свое десятилетие, когда прогремели первые залпы Великой Отечественной войны. Комсомольцы ЛИТМО все как один поднялись на защиту Родины.

# КОМСОМОЛЬСКИЙ БИЛЕТ!

Начался обмен комсомольских билетов в нашем институте. И хотя большинство студентов факультета точно не механики и вычислительной техники, все только готовятся к обмену комсомольских документов, проходят собеседования, звонят киничку с портретом В. И. Ленина

и спешат работать. Ей часто приходится бывать в подшефной школе, под ее руководством работают студенты в ЖЭК № 8 и детской комнате милиции. Шефская работа отнимает много времени и сил, требует умелого обращения с людьми, но, несмотря на это, Лена — одна из лучших в группе,

учебном году налажена регулярная деятельность учебно-воспитательных комиссий, значительно улучшена работа всего учебного сектора. Кроме всего, Валя Бондарь — староста в своей группе.

Олег Коннов поступил на первый курс после службы в рядах Советской Армии. Будучи еще в части активным комсомольцем, он продолжил свою общественную деятельность в стенах института. Сейчас Олег — член бюро ВЛКСМ 1 курса, где возглавляет сектор гласности. Самое активное участие принял Олег в оформлении факультетского стенда «Комсомольская жизнь». Сделанное им отличается выдумкой, оригинальностью, привлекает внимание. Сейчас у Олега новые заботы — оформление факультетского конкурсного вечера.

Галина КИРИЛЛОВА, студентка 555-й группы, заместитель секретаря бюро ВЛКСМ ФТМВТ

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

### ФТМВТ

уже могут с гордостью показать своим друзьям Олег Коннов (151-я группа), Валентина Бондарь и Валентина Ивченкова (365-я группа), Елена Радченко (460-я группа). Им как лучшим бюро ВЛКСМ факультета предоставлено право первыми получить комсомольский билет нового образца.

Член факультетского бюро Елена Радченко активно ведет ше-

фскую работу. Ей часто приходится бывать в подшефной школе, под ее руководством работают студенты в ЖЭК № 8 и детской комнате милиции. Шефская работа отнимает много времени и сил, требует умелого обращения с людьми, но, несмотря на это, Лена — одна из лучших в группе,

учебном году налажена регулярная деятельность учебно-воспитательных комиссий, значительно улучшена работа всего учебного сектора. Кроме всего, Валя Бондарь — староста в своей группе.

Олег Коннов поступил на первый курс после службы в рядах Советской Армии. Будучи еще в части активным комсомольцем, он продолжил свою общественную деятельность в стенах института. Сейчас Олег — член бюро ВЛКСМ 1 курса, где возглавляет сектор гласности. Самое активное участие принял Олег в оформлении факультетского стенда «Комсомольская жизнь». Сделанное им отличается выдумкой, оригинальностью, привлекает внимание. Сейчас у Олега новые заботы — оформление факультетского конкурсного вечера.

Галина КИРИЛЛОВА, студентка 555-й группы, заместитель секретаря бюро ВЛКСМ ФТМВТ



ЛЕНИНСКИЙ СТИПЕНДИАТ

## Хороший товарищ

ВОТ УЖЕ пять лет мы учимся в одной группе с Ильей Агурном. За эти годы Илья привил себя как честный товарищ и отличный студент. Много пришло ему сдавать экзамены и зачетов. Дисциплины были самыми разнообразными, а результат всегда один — отличные оценки в зачетке. Это результат большого трудолюбия, высокого чувства ответственности. Для Ильи нет «второстепенных» предметов — он знает, что в самостоятельной инженерной работе все, чему учат в вузе, сгодятся свою пользу.

Рамки учебной программы тесны для студента 70-х годов. Чем лучше студент учится, тем шире его запросы. На примере Ильи Агурна это видно особенно наглядно. Он занимался в кружках СНО или участвовал в кафедральных исследованиях на кафедрах начертательной геометрии и черчения, физики, политической экономии, теории механизмов и деталей приборов, оптико-механических приборов.

При том, что у него на счету всякая минута, Илья никогда не откладывает в помощь товарищу. Сколько раз в сессию или перед контрольной работой, на лабораторном занятии или при составлении отчета и нему обращались те, кто что-либо не понял или что-то не успел.

На курсе хорошо знают Агурна как активного общественника. Он энергично вел шефскую работу, участвовал в организации Малого факультета. Он не только сам с исключительной добросовестностью выполняет любое порученное дело, но и своим примером умеет привлечь товарищей, направить деятельность коллектива. Это хорошо знают те, кто работал вместе с Агурном на комсомольских стройках Ленинградской области.

Комсомольцы курса оказали Илье большое доверие, выбрав его секретарем бюро ВЛКСМ. У курса факультета оптика-механического приборостроения.

Всех нас, его товарищей, искренне радует, что наш комсомольский венец удостоен высокой чести быть ленинским стипендиатом.

Так держать, Илья!

Михаил ВЕНСЛАНД,

студент 400-й группы



## Начало пути

На снимках: секретарь комитета ВЛКСМ Юрий Гатчин вручает комсомольский билет студенту 520-й группы Николаю Белозерову; член комитета ВЛКСМ Наталья Георгиева оформляет новые комсомольские документы.

КОГДА на факультете оптико-механического приборостроения зашла речь о тем, кому первому вручить комсомольский билет нового образца, выдвигалось немало кандидатур. Учитывались и успеваемость, и учебная дисциплина, и вклад студента в работу своей комсомольской организации. Конечно, у старшекурсников таких заслуг, как правило, больше.

Тем приятнее, что один из наших товарищ с первого курса — Петр Ляшедько (115-я группа) — был удостоен столь высокой чести. За считанные месяцы учебы Петр сумел завоевать авторитет и в группе, и на курсе, к нему с уважением относятся товарищи, ему поручают ответственные дела. Мы считаем, что доверие, оказанное Петру, будет хорошим стимулом в его дальнейшей общественной работе.

Ольга ЧЕРЕШКОВА, студентка 111-й группы, секретарь бюро ВЛКСМ 1 курса ФОМП

1943 году в институт приезжала делегация лучших боевых частей. Комсомольцы ЛИТМО подарили им перископ. Эти дружеские связи поддерживались вплоть до

## ВПЕРЕДИ!

окончания войны.

В 1945 году возобновились занятия в институте на Демидовом перекрёстке. В военных гимнастерах, с медалями и орденами прислали в аудитории повзрослевшие за долгие годы войны студенты. Восстановление родного города, субботники и воскресники в Мо-

сковском парке Победы, шефская работа с подростками и, конечно, прежде всего учеба — вот основные направления работы комсомольцев в этот трудный послево-

енный период. И в работе, и в учебе первыми были О. Глыбин, Г. Буняк, И. Соловьев и другие. Это были те, кто с оружием в руках приближал час Победы.

НОВОЕ поколение комсомольцев ЛИТМО стремится быть достойным Великой Победы. Сегодняшняя молодежь верна свя-

### Страницы институтской летописи

Поездка на целинные земли была для каждого комсомольца большой честью. Это право получили самые лучшие молодые рабочие, среди них был делегант учебно-производственных мастерских Володя Богданов. В торжественной обстановке на инсти-

туте Михаилovich Богданов —

был один из самых уважаемых производственников экспериментально-опытного завода, ударник коммунистического труда, секретарь партийной организации № 9.

Все мы, воспитанники комсомола, и по сей день ощущаем свою связь с молодежным союзом, постоянно следим за замечательными делами сегодняшних продолжателей общего дела.

Высоко несете, друзья-литоманы! Высокое звание комсомольца! Продолжайте славные традиции!

З. СТЕПАНОВА,  
старший инженер

проводили также Павел Матвиенко, Игорь Доброродов, Юрий Каширин. Вот уже шесть лет РССО «Гатчинский» занимает первое место по Ленинградской области.

Последние годы комсомольцам, наиболее активно проявившим себя в студенческом строительном движении, в учебе, в общественной жизни института, навечно оставляют комсомольский билет. Среди удостоенных этой высокой чести — Вячеслав Романов, Дмитрий Румянцев, Константин Чиков и многие другие.

Сейчас они коммунисты — члены партии, ведущей нас к новым свершениям. И в этом — залог наших будущих успехов!

Алексей ФЕДОРИНЧИК,  
Николай ФОРШ,  
студенты 210-й группы

# Итоги практики

## БЛАГОДАРНЫ ЗА ВСЕ!

Рассказали в небольшой заметке об итогах практики, которая дала нам так много нового, довольно трудно. Наша 460-я группа проходила вторую технологическую практику на Петроворцовом часовом заводе.

Само название предприятия уже говорит о многом. Продукция этого завода пользуется широким спросом не только у нас в стране, но и за рубежом. О часах, выпускаемых ПЧЗ, их точностных характеристиках и других достоинствах можно говорить долго. А как мы готовимся стать инженерами по приборам точного времени, можно понять

на схемах.

Руководители практики на ПЧЗ — В. В. Горелак, Л. Ф. Пронина, Э. А. Небогатикова, М. А. Богословская, В. Н. Молькин уделили нам максимум внимания, рассказали о работе в своих подразделениях, все показав и объяснив.

Следует отметить, что и рабочие отнеслись к нам с большим участием, именно участием, так как они были удивлены, что мы, студенты IV курса, почти ничего в часах не понимаем. То и дело приходилось объяснять, что по специальности нам еще ничего не давали, что обучение ведется

по новой методике (сначала смотрят, потом изучают).

На вооружившись своим общетеоретическим багажем, мы довольно лико во всем разобрались. По крайней мере, теперь можем вполне квалифицированно разобрать часы. А они оказывается довольно оригинально устроены.

Технологическая практика включает еще в себя еще в ОПП, и экономическую часть.

По ОПП нашим куратором был доктор исторических наук профессор И. З. Захаров. Иван За-

харович живет в Петроворце и отично знает его историю, он с нами провел очень интересную экскурсию на Ораниенбаумский пятачок. За это наша группа ему очень благодарна.

Все студенты нашей группы читали на ПЧЗ лекции по темам «30-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне», «Международный год женщины», «ЛИТМО».

Польза прошедшей технологической практики несомнена. Защищалась вся наша группа без троек.

Надежда БЕЛОУСОВА,  
комсорг 460-й группы



## Театральные вечера

### Общежитие

РАЗНООБРАЗНА культурная

жизнь нашего города. Одних драматических театров в Ленинграде больше десяти. У каждого театра — своя репутация, свои традиции, свои поклонники. В число наиболее популярных в последние годы выдвинулся ТЮЗ, возглавляемый режиссером З. Ногородским, истати сказать, в юности студентом нашего института. Хотя основной контингент ТЮЗа — школьники, сюда все чаща заглядывают и студенты.

Интересный репертуар, привлекательная режиссура, энергичная, выразительная игра молодых актеров никого не оставляет равнодушными. Здесь можно посмеяться от души, смакнуть навернувшуюся слезу, просидеть весь спектакль с открытым от удивления ртом. Но никогда не встретишь здесь со скучной, чопорностью, минимой многозначительностью.

Артисты ТЮЗа не первый раз приходят в общежитие ЛИТМО на Вяземском. У нас их хорошо знают, у нас их любят. 20 марта гостями «Тау-клуба» были Александр Хочинский и Виктор Федоров. В непринужденной обстановке они поделились творческими планами, познакомили студен-

тов с новыми работами, спели под гитарный аккомпанемент популярные песни.

НА ТЕАТРАЛЬНОМ небосклоне нашего города появилась еще одна довольно-тихи яркая планета — Малый драматический театр. С приходом нового режиссера Ефима Падве этот небольшой по размерам театр сумел сплотить вокруг себя довольно-таки солидную зрительскую аудиторию. О спектаклях «Инцидент», «Долги наши», «Вкус меда» много писалось в прессе и еще больше говорилось в молодежной среде.

Поклонники сценического искусства нашего института имели возможность встретиться 22 марта в общежитии с артистами МДТ Любовью Караваевой, Николаем Лавровым, Михаилом Сычевым, Сергеем Межевым и другими их товарищами. Разговор получился живым. Многое после него стало яснее, понятнее. Дружеские связи института и театра окрепли.

Студенты остались довольны. Актеры тоже. Вывод: подобные встречи надо устраивать чаще.

Борис ГЕРШФЕЛЬД,  
студент 510-й группы

Фото автора

## ПРОБЛЕМЫ РЕШАТЬ НАМ

Во время практики на Петроворцовом часовом заводе нам было приятно узнать, что на этом предприятии успешно трудятся выпускники нашего института. С некоторыми из них нам пришлось столкнуться по вопросам практики и всегда мы, студенты, получали от питомцев ЛИТМО необходимую помощь.

На предприятии трудаются воспитанники ЛИТМО: начальник лаборатории надежности А. Н. Бубликов, инженер-конструктор И. С. Попова, инженер-конструктор В. В. Бовалевич, старший инженер лаборатории надежности В. Я. Гридинев, технолог ОГТ Л. Ф. Прохина, главный конструктор Р. А. Симонянц.

Алексей Николаевич Бубликов закончил институт в 1968 году и сразу же стал работать на ПЧЗ. Сначала конструктором, затем старшим мастером автоматного цеха, наконец, инженером. С 1973 г. он работает начальником лаборатории надежности. В этой лаборатории сейчас проходят «доводку» часы с автоподзаводом, здесь были разработаны полярные часы, здесь выясняются причины брака и производится их устранение.

Рафик Авансынович Симонянц закончил учебу в нашем институте в 1966 году. На ПЧЗ он работал инженером лаборатории, старшим инженером, начальником технического бюро цеха, началь-

ником лаборатории надежности, главным конструктором ПЧЗ. Сейчас в его отделе ведется разработка электрических кварцевых наручных часов с точностью хода примерно 3 минуты в год ± часов для подводного плавания, выдерживающих давление до 20 атмосфер.

На ПЧЗ мы впервые, благодаря этим людям, ощущаем значение своей специальности, поняли, что в конструировании наручных часов существует много интересных проблем, которые, возможно, будут еще стоять перед выпускниками кафедры ПТМ, когда мы закончим ЛИТМО.

Татьяна МОРДВИНА,  
студентка 460-й группы



В ОКТЯБРЕ прошлого года в Москве состоялся учредительный съезд Всесоюзного добровольного общества любителей книги, на котором был принят устав, четко сформулировавший задачи, поставленные перед обществом.

Основной целью общества является объединение и координация деятельности книголюбов страны для пропаганды и распространения среди трудящихся книг, воспитания у них идеального и художественного вкуса, повышения культуры чтения.

Совместно с заинтересованными

## Книголюбы, съединяйтесь

ми организациями общество принимает участие в проведении читательских конференций, литературных вечеров, книжных выставок, дней и месячников книги, лекций и бесед о литературе, организует встречи читателей с писателями, художниками, работниками издательства, библиотеками, прессой.

В Ленинграде завершается организационный период в работе нового общества. Почти во всех районах проведены учредительные конференции, избраны районные советы общества. Такой совет создан в нашем районе. Председателем его стал А. Н. Ши-лев — заведующий кафедрой I Ленинградского медицинского института имени И. П. Павлова.

Первичная организация создается и в ЛИТМО. Для тех, кто не знаком с нашим уставом, сообщаем: членом общества любителей книги может быть каждый, желающий вступить в наши ряды и готовый участвовать в его деятельности. Члены общества получают членский билет и нагрудный значок.

С. ПЕРМИНОВА, ответственный секретарь Петроградского районного отделения общества любителей книги

## Сто хронометров

В КВАРТИРЕ жителя станицы Егорлыкской В. Д. Пушкинского днем и ночью позанимаются часы. Их у него сто — наручных, настенных, карманных, будильников. Французских, швейцарских, английских, американских, отечественных. Старинных, по крайней мере старше хозяина вдвое и втрое (а ему уже под семьдесят), и новейших...

Вот такая страсть у человека всю свою жизнь Василий Дмитриевич коллекционирует часы. В его уникальной коллекции немало редких часов, являющихся понятием произведений искусства. Есть, например, фарфоровые часы-ваза, которым не менее двухсот лет. Несколько месяцев восстанавливали они их, и «ваза» звонила. Сейчас он мастерит деревянные часы.



## Старт кросса

НА ЗИМНЕМ стадионе прошло первенство вузов по легкой атлетике — первое крупное соревнование года для нашей команды. На дорожках разгорелась упорная борьба. Были показаны неплохие результаты и участниками команды ЛИТМО.

Сильнейшим на дистанции 400 м был Борис Нацарапенко из 446-й группы. Третье место в прыжках в высоту занял аспирант нашего института Александр Лапшин с результатом 205 см. Наряду с ветеранами команды Т. Игнатович (657-я группа),

и острове. Мы приглашаем принять участие в этом кроссе не только студентов, но и сотрудников, и преподавателей!

Александр ПЕРШИН,  
студент 250-й группы, член  
бюро секции

Редактор Ю. Л. МИХАЙЛОВ

М-33238 Заказ № 1887

Ордена Трудового Красного Знамени типография им. Володарского Ленинграда, Ленинград, Фонтанка, 57.